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Série N° :3


Ex. 1 : Un photon RX de 0.3 MeV entre en collision de plein fouet avec un électron initialement au repos. En appliquant les principes de conservation de l’énergie et de la quantité de mouvement, évaluer la vitesse de recul de l’électron.

Ex. 2 : Quelle est la longueur d’onde d’un photon incident pour que l’énergie maximum cédée à l’électron cible dans une diffraction Compton soit de 45 keV.

Ex. 3: Calculer la variation relative de longueur d’onde subie par un RX de 0.400 A° au cours d’une diffusion par un électron sous un angle de 90°. 
 
Ex. 4 : Une expérience Compton est réalisée de manière à ce que le photon diffusé et l’électron de recul soient détectés quand leurs directions sont perpendiculaires.
1. 
Montrer d’après ces conditions, que la longueur d’onde du photon diffusé est   ,  avec  la longueur d’onde du photon incident.
2. Montrer que l’énergie du photon diffusé est égale à m0 c2 
3. Trouver l’énergie de recul de l’électron.
4. Quelle est l’energie minimum des photons incidents pour lesquels l’experience est réalisable.

Ex. 5: Dans une expérience Compton on utilise un faisceau homogène de rayons X de longueur d’onde  = 0.09 A° et on recueille les photons diffuses dans une direction faisant un angle  avec la direction incidente, la vitesse de l’électron de recul est telle que     
1) Ecrire les lois de conservation.
2) On demande de calculer : 
· la longueur d’onde de photon diffuse.
·  l’angle   de diffusion.                   
3) Si T est l’énergie cinétique de l’électron de recul, a quelle tension (d.d.p) faut-il soumettre cet électron pour qu’il acquière cette énergie ?
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